

# НОН-STOP

## События в области

### С огоньком по Ярославлю

Опубликован список участников Эстафеты Олимпийского огня, которая пройдет в Ярославле в ближайшую субботу. Среди них немало наших известных земляков – спортсменов, ученых, деятелей культуры. Компании им составили чиновники и коммерсанты. А возглавляют список и вовсе загадочные фаленосцы с непривычными именами: Ong Beng Geok, Anderson Eric Bruce, Ozgunes Yagiz, Saranga Aslan, Sheinkopf Eric Zachary, Vu Sonny Xuan. Уже вслед за ними идут в алфавитном порядке всем известные Олимпийские чемпионы Валерий Болков и Максим Тарасов, космонавт Валентина Терешкова и прочие ярославцы.

### Осипов сосредоточился. Малютин взвалил ношу

Депутат облдумы Илья Осипов сложил с себя полномочия секретаря отделения партии «Единая Россия» в Ярославле. Он объяснил это тем, что в связи с болезнью Николая Александровича был назначен временно исполняющим обязанности секретаря регионального отделения «ЕР». И вот теперь на конец понял, что должен сконцентрировать усилия именно на региональном отделении. (Напомним, что до недавних выборов И. Осипов еще и председательствовал в областном парламенте, так что остается только изумляться его былой работоспособности).

Новый секретарь партийной организации города будет избран на конференции «Единой России», которая состоится 18 октября. А пока исполнять обязанности секретаря будет председатель муниципалитета Ярославля Алексей Малютин. Видимо, настал его черед проявить «двуличность» в работе.

### Про Урлашова написали в прокуратуру

Партия «Гражданская платформа» передала в администрацию президента 50 тысяч подписей под ходатайством об изменении меры пресечения Евгению Урлашову на подписку о невыезде или домашний арест. Произошло это 6 сентября. И вот президентские чиновники сообщили партийцам: их обращение к Владимиру Путину переправлено в прокуратуру.

Надо полагать, сам Путин в глаза не видел этих бумаг. Но теперь прокуратуре Москвы придется что-то с документами, пришедшими из святых святых – администрации президента.

### В Ярославском УФСБ сменился начальник

В Ярославской области управление ФСБ всегда возглавляли генерал-майоры. И вот случилось «повышение»: Указом Президента на должность начальника УФСБ по региону назначен генерал-лейтенант Александр Кубасов.

Родился он в 1959 году в Архангельске, окончил Рязанское десантное училище, служил в военной контрразведке. Затем работал замначальника УФСБ в Калининграде, начальником управления по Ульяновской области. В Ярославль Александр Кубасов переведен с должности начальника управления ФСБ по Чеченской Республике.

Прежний начальник УФСБ генерал-майор Владимир Хлыбов переведен для дальнейшей работы в центральный аппарат ФСБ.

### Рыбинск вновь проведет этап Кубка мира

Международная федерация лыжных гонок вновь объявила Рыбинск местом проведения этапа Кубка мира по лыжным гонкам. Центр лыжного спорта «Демино» внесен в предварительный календарь Кубка мира на сезон 2014-2015 годов.

Рыбинск провел уже шесть этапов Кубка мира, но новый станет самым большим, включающим три гонки. Почти неделю здесь будет находиться вся лыжная элита мира. При этом серьезно повысились требования Международной федерации лыжного спорта, так что на территории лыжного центра предстоит построить парковку для большегрузных автомобилей, которые есть у крупных команд, городок для переодевания и охидания спортсменов, модернизировать лыжные трассы. Демино также ждет строительство нового гостиничного блока или коттеджного поселка.

С 21 по 25 января 2015 года в Демино будут состояться более 20 команд со всего земного шара. Программа стартов будет особенной: четыре дня с одним выходным, как при проведении малого чемпионата мира по лыжным гонкам.

# ТЕПЛО ЛИ ТЕБЕ, ЯРОСЛАВЛЬ?

ЯРОСЛАВЛЬ ВСТУПИЛ В ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН. О ТОМ, С КАКИМИ ПРОБЛЕМАМИ ПРИХОДИТСЯ СТАЛКИВАТЬСЯ ЛЮДЯМ, ПОДАЮЩИМ НАМ ТЕПЛО, «МК в Ярославле» рассказал директор муниципального предприятия «Ярославский городской энергосбыта» (МУП «Ягорэнергосбыт») Сергей Зарубин.

– Сергей Николаевич, какой была для вашего предприятия главная проблема при подготовке к зиме?

– Так как у нас используется усерднейший тариф на весь город, то живые деньги мы получаем только от двух контрагентов, чье тепло мы доставляем потребителям. Это ОАО «ТГК-2» и ООО «УПТК ТПС», бывшая котельная ОАО «ЯЗДА». В этом году ТГК-2 нам почти ничего не платила, поэтому год стал очень тяжелым. Соответственно и ремонтов проведено мало. Для многих странно, что мы вообще выжили. Долг ТГК-2 составляет без малого 200 млн. рублей. Долги УПТК ТПС так же достигали 40 миллионов, но на данный момент они их сократили на 5-ти миллиардов.

Читавшая все это, мы тем не менее достаточно спокойно вошли в отопительный сезон. Особенно, если принять во внимание, что он начался на неделю раньше. Это заставило нас вносить серьезные корректировки в график работ. Тем не менее мы справились, и этик город обязан нашим сотрудникам – они держатся, теряют и, главное, работают.

– Как вы в целом оцениваете результаты проведенных ремонтов?

– Необходимый минимум работы мы выполнили. Но, к сожалению, нельзя сказать, что мы сделали хотя бы шаг вперед в повышении надежности теплосистемы. В лучшем случае топчемся на месте. А рано или поздно изношенность основных фондов скажется. Уже давно ярославцам не нравится, что мы копаем и перекопали уже полгорода. Это действительно так, причем нередко, чтобы добираться до своих сетей, мы вынуждены разрушать новый асфальт. Поверьте, нам самим это не нравится. Но, к сожалению, в программы ремонта дорог и дворов, которые активно реализовывались в нынешнем году, не была заложена замена коммуникаций. Мы пытались



Сергей Зарубин

выходить в ремонтимые дворы до укладки асфальта, чтобы поменять соответствующие участки коммуникаций.

Но ресурсы наши – особенно на фоне огромных неплатежей ТГК-2 – были крайне ограничены. Поэтому очень хочется, чтобы в будущем, когда будет реализовываться такие программы по благоустройству дворовых территорий, город закладывал бы в них и средства на замену коммуникаций.

Ведь люди совершенно справедливо возмущаются ситуациями, когда вскоре после укладки асфальта нам приходится его разбивать, чтобы устранить очередной дефект. Кстати, я думаю, что это касается не только нас, но и, например, коллег из «Водоканала», и тоже в этом случае приходится разрушать то, что положено асфальтовое покрытие.

– Есть ли еще какие-то особенности, которые следят учитывать при проектировании благоустройства дворов?

– Да, конечно. Например, важно то, что при реконструкции дворов, как правило, обходятся дополнительные парковочные места для автомобилей. Зачастую они заходят на сети и тепловые камеры, которые не рассчитаны на такие серьезные весовые нагрузки. В итоге возникает опасность того, что под весом асфальта и автомашин не выдержат плиты перекрытий сетей. В таких ситуациях вспоминаешь забытый советский опыт нормальной плановой работы. Тогда проведение реконструкций согласовывалось с сетевиками и в проект закладывалась замена коммуникаций. Этому, безусловно, необходимо вернуться, чтобы не выбрасывать деньги на ве-

тер и не создавать самим себе проблемы.

– Насколько современные технологии, которые мы сейчас применяем при проведении ремонтов?

– При замене большинства участков коммуникаций мы применяем современные технологии, обеспечивающие высокую защиту от коррозии, а также от намокания теплоизоляции. Срок службы таких участков значительно выше. По идее, новые сети должны работать вдвое дольше прежних – 50 лет.

– Может быть, таким образом удастся постепенно обновить все сети?

– Так и должно быть, к этому мы и стремимся. Проблема в том, что износ сетей в Ярославле достигает 80 процентов и продолжает увеличиваться. Арифметика тут простая: если нормативный срок сетей составляет 25-30 лет, то каждый год нам в идеале нужно менять как минимум 3-4 процента сетей. Это 13-16 километров, а мы в лучшем случае меняем 6-8 километров в год. Соответственные сети стареют. А наши мечты прокладывать по 20 километров новых теплотрасс, чтобы исправить ситуацию, пока остаются мечтами. Проблема все та же – отсутствие финансирования. Областная программа на этот счет существует, но Ярославля туда нет. Да и Рыбинска тоже. То есть на крупные города регион денег не выделяет.

– С началом отопительного сезона, наверное, особенно актуальным становится установка счетчиков. Там, где этим вопросом не озабочились собственники жилья, приходится браться за дело вам. Как идет эта работа? Ведь тут тоже нужно

вложение денег, хотя через какое-то время собственники жилья их и вернут?

– Мы нашли способ решения этой проблемы. объявили конкурс, фирмы-победители которого, став нашими контрагентами, предлагают наследование счетчиков в рассрочку. 450 таких приборов уже разыграны, из них около 150 установлены. То есть работа идет, хотя и медленнее, чем хотелось бы. Вскоре мы будем проводить еще один конкурс – на 400 домов. И думаю, что таким образом в следующем году нам удастся обеспечить исполнение федерального закона, который предписывает обязательную установку приборов учета.

– Принцип действителен вnehватке денежных средств. Их нехватка у подрядчиков, тем более, что рентабельность этого проекта низкая, а сроки возврата денег и риски достаточно велики. Вдебавок нелегко идет установка счетчиков от источников ТГК-2 – с ними очень сложно согласовать проекты. Подрядчики просто стоят от предъявляемых требований. В чем-то ТГК-2 безусловно права, но в некоторых моментах, с нашей точки зрения, перегибает палку. А для подрядчиков времени – это деньги.

– Многие нервничают из-за информации о том, что «Газпром» попытается ограничить поставки газа для ТГК-2. Может ли случиться так, что из-за этого или из-за аварий на сетях ярославцы останутся без тепла?

– Суд уже признал неправомерные ограничения поставок газа. Как бы ни спорили между собой монополисты, они должны выполнять свои обязанности, и добровольные потребители не должны страдать. Что же касается сетей, то нашим специалистам можно доверять. Да, нам не удается обновлять сети так, как хотелось бы. Но в режиме «скользкой помощи» мы работать научились и готовы к этому. Так что не бойтесь, мы сделаем всё возможное для обеспечения качественного теплоснабжения. Мы всегда стараемся оперативно реагировать не только на обращения наших контрагентов, но и на звонки и просьбы населения и управляющих компаний, несмотря на то, что у нас нет договорных отношений. Наши работники везде, где это возможно, приезжают и исправляют ситуацию. Они сегодня несут свою службу и стоят на страже тепла.

Иван ВЕТРОВ.

# ПОДПИШИСЬ НА «МК»

Подписной индекс - 54977  
На 1-е полугодие 2014 г.: